

ПЯТНАШКА

Газета МАОУ СОШ № 15

Январь 2016 г., № 1 (38)



Вместе мы сможем все!

РОМАН СУЛТАНОВ

ученик года

21 октября в нашей школе прошел конкурс «Ученик года», участие в котором приняли ученики 9-11 классов.

Ханжин Ярослав 9 «А»
Бобылкова Анна 9 «В»
Леонтьева Анастасия 9 «Ж»
Аксенова Дарья 10 «Б»
Султанов Роман 11 «А»
Журавлева Анастасия 11 «В»

В конкурсе было 3 этапа:

1-ый этап: портфолио участников, которое они сдавали предварительно.

2-ой этап: визитка, которая также подготавливалась заранее участниками.

В этом этапе участники предстали перед зрителями в разных образах. Например, Ханжина Ярослава в стихах представил его друг Холов Алексей, он был гостем из будущего. Леонтьева Анастасия и Роман Султанов прочитали зрителям стихотворения. Анна представила зрителям наряд, сделанный своими руками из ранее заработанных грамот, благодарственных писем и дипломов. Аксенова Дарья исполнила песню. Журавлева Анастасия со своими друзьями командой КВН «Три девицы и Мак-

сон» показали зрителям шуточное выступление, в котором представили участницу с юмором. В общем, все участники пошли к этому этапу конкурса серьезно и ответственно.

3-ий этап: викторина про город Златоуст. Выяснилось, что участники знают свой город, и учителя гордились своими учениками и патриотизмом учащихся.

Также проходил конкурс талантов, но талант у участников был один на всех. Участники читали реп. Под бит они читали текст известных детских песен. Это было зреющим, участники за вечер расслабились впервые и показали все свои эмоции.

Наблюдая за участниками, я видела, что они все получают кайф от того, что стоят на сцене. Находясь за кулисами, они испытывали волнение, читали свои тексты по несколько раз, и только показав свои визитки, участники смогли вздохнуть спокойно.

Хотелось бы обратить так же внимание на жюри конкурса. Учителя и директор школы Т.Н. Нелюбина гордились своими учениками. Кучу улыбок и шквал аплодисментов я увидела в этот вечер и сама получила колос-

сальное количество эмоций.

В конце вечера мы наконец узнали мнение жюри и имя победителя конкурса—«Ученика года» Все ученики получили грамоты за участие и сладкий приз. А победителем этого замечательного конкурса «Ученик года» стала Журавлева Анастасия.

Волкова Влада,
ученица 10 «В» класса

Когда в школе объявили конкурс «Ученик года», я сразу же захотела участвовать, и все мысли у меня были только о победе. В этот день я проснулась с температурой и с болью в горле. Но, не смотря на это, я взяла себя в руки и выступала так, будто я здоровее здорового! С визиткой мне помогла моя команда КВН «Три девицы и Максон». Им отдельное спасибо! Были очень интересные этапы конкурса, особенно визитка и исполнение рэпа (это я вообще люблю). Все конкуренты были сильными.

Когда объявили результат конкурса, я была такая счастливая! Когда моя мама и бабушка со слезами счастья обнимали меня, я поняла: всё, что я делаю, я делаю не только для себя, но и для родных!

Журавлева Анастасия,
ученица 11 «В» класса





«.... Возрождение кадетского движения в России, воспитание всесторонних развитых молодых людей, умеющих ценить и продолжать лучшие традиции Отечества, - признак духовного обновления страны. Каким будет будущее, зависит от тех, кто юн, кому предстоит во многом разобраться, всё понять и взвесить, чтобы стать достойным сыном Отечества».



4 декабря прошёл яркий праздник – посвящение в кадеты уча-

щихся школ №15 и №35. Ещё задолго до его начала спортивный зал школы №35 начал заполняться зрителями – взволнованными родителями, бабушками и дедушками будущих кадетов, учителями, учащимися школы, почётными гостями.

И вот кадеты в красивой форме под звуки фанфар строем вошли в зал. Наступил ключевой момент, которого ждали все: кадеты были построены.

После того, как были зачитаны приказы директоров школ №35, 15 Улит М.И., Нелюбиной Т.Н. «О принятии в кадеты», юным воспитанникам: Понкратовой Дарье 5Г, Васильеву Даниилу 5Г, Ситниковой Алине 5Б, Худякову Вячеславу 5Б, Макарову Евгению 5Б, Калинину Тимофею 5В, Фомину Ярославу 5В, Коханско- му Илье 5Е класс были вручены погоны.

Ребята торжественно дали клятву: «...Вступая в ряды кадетов под звуки фанфар строем вошли в зал. Наступил ключевой момент, которого ждали все: кадеты были построены.

и вот кадеты в красивой форме

От чувства гордости и патриотизма у зрителей не один раз Российской Федерации, перед приступала слеза, насколько лицом своих товарищей, педагогов торжественно клянуся: быть честным, дисциплинированным.

Со свершившимся в их жизни важным событием ребят поздравили почетные гости праздника. Добросовестно учиться, вести здоровый образ жизни. Быть патриотом, чтить память павших за свободу и независимость нашей Родины...»

А завершилось все праздничным концертом группы «Кордон» и совместным чаепитием.

Максимочкина Екатерина,
ученица 9 «Ж» класса



Мини - проекты на тему четырехугольник

стоящего из пяти строк, интересное оформление, информация о том, где данный четырехугольник применяется в жизни, ответы на поставленные учителем и соперничающей командой вопросы. Проекты команды оформляли на уроке. Их оценивало жюри, состоящее из двух учеников этого же класса и учителя. В ходе работы ребята научились работать в команде, смотреть по-разному на задачу и на ее решения, применять знания на практике. Всё это проходило в веселой и друже-

ской обстановке, но бывали моменты, когда одна из команд пыталась различными способами снизить оценку своих соперников, задавая сложные вопросы – настоящая конкуренция! В общем, мы получили заряд положительных эмоций и в дальнейшем хотели бы продолжить принимать участие в таких познавательных мероприятиях.

Ткаченко Юлия,
ученица 8 «В» класса



нашем 8 «В» классе прошёл творческий урок по математике, на котором ребята смогли проявить себя не только в решении задач, но и в оформлении и представлении всего про-

екта. Каждая команда рассказала о своем четырехугольнике. От них требовалось: решение полученной задачи, рассказ о фигуре и её свойствах, составление синквейна - стихотворения, со-

Экологическая акция «Родник»



ую горку, чтобы собрать мусор около выделенного им родника.

Они шли, весело переговариваясь друг с другом, освещаемые холодным осенним солнцем и, несмотря на ран-

Измерив скорость течения родника (20 л в мин; 1200 л в час), ребята принялись за работу. Долго искать мусор не пришлось, он был практически везде. Бутылки, пустые упаковки из-под чипсов,

битое стекло, бумажки – всё это было отнесли на ближайшую мусорку.

находилось неподалёку от воды. В зарослях было обнаружено множество пакетов с мусором, которые, похоже, систематически туда выбрасывались. Мусор был

Так началась операция по спасению родника.

Елизавета Никифорова, ученица 11 «Б» класса.

26

сентября учащиеся 11 «Б» класса провели экологическую акцию «Родник». Ранним осенним утром они собрались около школы и направились на Весё-

Преодолев черту города, школьники вошли в лес и, пробираясь по размытым дождём дорожкам и скрытым в траве тропинкам, вдыхая ароматы осени, любуясь его красотой, они добрались до

найден даже в дупле старого пня.

Школьники набрали полные пакеты мусора, но это была лишь малая часть того, что было выброшено на территорию родника.

Весь собранный мусор ре-



Музыкальный урок физики



Следом гитара. Она буквально ходила по кругу, от одного ученика к другому. Михаил Красильников аккомпанировал, а класс хором исполнял песню В. Цоя «Звезда по имени Солнце». Артём Мелёхин сыграл на инструменте несколько известных пьес.

Также был проведён конкурс на самый низкий бас среди мальчиков и самое высокое сопрано среди девочек. Юноши должны были спеть песню из репертуара Ф.И. Шаляпина «Эх,

Дубинушка, ухнем!», а девушки романс Алябьева «Соловей». Урок завершили арии Мистера Икс и Евгения Онегина в исполнении Алексея Холова.

Благодаря этому уроку класс на личном опыте узнал, что такое тембр, высота и частота звука, тон и обертон. Но самое важное то, что учащиеся приобщились к высокому искусству!

Холов Алексей,
Ученик 9 «Б» класса



Есть ли что-то общее между наукой и искусством? На этот вопрос ответил 9 «А» класс на необычном уроке физики, который прошёл не в привычном кабинете, а в актовом зале школы. Для того чтобы понять, что такое звук, нужно услышать и почувствовать его. Урок начался с произведений

И.С. Баха, прозвучавших на фортепиано: Токкаты ре минор и сицилианы соль минор. В этой Великой музыке заключён смысл всего мироздания. Можно вечно искать и находить смыслы в творениях Баха. Затем прозвучала величественная сарабанда ещё одного представителя эпохи барокко - Г.Ф. Генделя.



За нами



лагере "Лесная сказка" игра, в которой ученики должны были рассказать о проблемах города Златоуста. В этом нам помогали руководители отдела по делам молодежи и волонтеры города. Мы должны были представить свои проекты в виде презентации и подумать над решениями проблем.

В нашей школе это мероприятие проходит впервые. И приятно осознавать, что именно мы стали первооткрывателями творческих сборов. И хотелось, чтобы эта традиция осталась в нашей школе.

Первое, что прошло на наших сборах – это открытие, на котором выступала команда КВН «Три девицы и Максон». После торжественного открытия образовательного проекта «Ступени смысла» учителя истории и английского языка провели для нас дискуссию на тему «Успешность». Для начала мы должны были представить свой проект о том, что для нас значит быть успешным. Тема для учеников была уже знакома, и они с легкостью смогли ответить на все вопросы, которые задавали и учителя, и ученики друг другу.

После дискуссии нас ожидал психологический тренинг, на котором нам рассказали, как вежливо уйти от манипуляций. Далее прошла деловая

и наконец, началась дискотека, на которой ученики ВЗО-РВАЛИ ТАНЦПОЛ. Эмоции были через край, все были дружны и отжигали до последней мелодии. Никто не скучал, все только веселились.







Мамин день

Мама. Всего 4 буквы, но как много смысла в этом слове. Мама - это единственный человек, который никогда не бросит в трудную минуту.



Всегда будет рядом с тобой. Она станет твоей опорой и поддержкой в течение всей жизни. Почти для всех людей в мире, Мама это главный и самый родной человек. Ведь именно она растила тебя с самого детства, заботилась, лишила себя чего-либо ради своего дитя. Когда ребенок идет в детский сад, вдруг появляются чувства счастья, потому что у нее уже такой взрослый человечек вырос, и одновременно чувство одиночества и боязни. Ведь, проводя каждый день по 24 часа в сутки со своим дитя, она привыкает к его привычкам, знает, как сделать из обычного кормления увлекательную игру, как сделать так, чтобы он не плакал, а уснул быстро и спокойно. Она переживает, отдавая ребенка в чужие руки, ведь это ее маленькая кровинушка. Вскоре мама задается вопросом: «А что интересно моему ребенку?» И активно начинает выбирать для него увлечения, старается рассмотреть, к чему его тянет, чтобы развить этот талант, наблюдает, на сколько хорошо



это получается.

Но ведь совсем скоро ее ляля идет в школу, там-то и происходит самый важный этап в жизни. Мама всегда помогает, если что-то трудно или непонятно. Именно она рядом. У ребенка уже есть характер, возможно не самый лучший, но для мамы в нем нет изъянов. И даже когда ее дитя начинает хамить, иногда обижать маму своим поведением, ей становится неприятно, но она терпит, потому что любит.

А мы расстраиваем своих

матерей, не задумываясь как это больно. Но, когда ребенок вырастает, цель жизни мамы достигнута. Мы устраиваем свою личную жизнь, свою семью, карьеру, и как-то забываем о родителях. А особенно о маме, когда-то самом важном человеке в жизни, который воспитал нас. И вот, когда мы видим свою пожилую мать, вспоминаем ее теплые объятия в детстве, ее теплые руки.

Так что цените время, проведенное со своими мамами, ведь это такая ценность. С Днём Матери! Спасибо вам, мамы!

Большакова Екатерина,
Ученица 8 «В» класса



Добрая дорога детства!



курс агитбригад «Добрая Дорога Детства» в зале собрались обучающиеся с 1 – 6 класс. В очередной раз нас удивили наши ученики, какие они талантливые и творческие! Праздники получились замечательные и стали яркими моментами прошедшего года.

Проигравших в таких конкурсах нет, поздравляем всех участ-



ников с победой, будьте внимательны на дорогах и следуйте правилам дорожного движения!

Демина А. В.,
педагог организатор



В нашей школе очень много делается по вопросам здоровьесбережения, соблюдения техники безопасности, а также по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. 26 ноября прошли интеллектуальные игры «Знатоки Правил Дорожного Движения» для учащихся 7 – 8 классов. 25 ноября 2, 3 декабря прошел интересный и зрелищный кон-

Наша гордость

Воспитанник спортшколы олимпийского резерва № 5 Никита Ребров назван лучшим боксером Европы. Этот успех случился на престижном турнире – юношеском первенстве, которое недавно завершилось в Анапе.



Золотую медаль первенства Старого Света наш юный земляк сумел завоевать, продемонстрировав все лучшие качества своего спортивного уровня и характера. В борьбе за золотую медаль он очень ровно провёл три боя с соперниками. Ему противостояли ровесники из Украины, Армении и Ирландии. Секрет такого

успеха, по мнению тренеров, в умении молодого спортсмена правильно настроиться на бой любой сложности, хотя это было очень непросто. По словам Никиты, волнение не сразу позволило осознать, что его приглашают подняться на высшую ступень пьедестала, когда прозвучал гимн России в честь его победы.

– Никите 14 лет, и он первый раз выступил на международной

Лучший в Европе

этим сложным моментом, и он настроился, дошел до финала и победил. Безусловно, этой важной победе предшествовала большая подготовительная работа. Ровно год назад на место в сборной России в весовой категории до 40 килограммов претендовала не одна сотня мальчишек. И лишь

лось руки опустить. Но все равно, собираешься с силами и – вперед.

– Наш воспитанник прошёл очень сложный этап отбора. Начиная с января, соревнования за соревнованиями. Устоял, и в итоге три уверенных победы. Способный парень. Думаю, что впереди у него ещё не одна победа, – отметил Виктор Фархутдинов, директор спортшколы, заслуженный тренер России, депутат Собрания округа.

Специалисты после столь уверенной победы на первенстве европейского уровня назвали златоустовского боксёра будущей олимпийской надеждой страны. Именно такого уровня спортсменов готовят в нашей школе олимпийского резерва, деятельность которой поддерживает главы округа Вячеслав Жилин и предприниматели Златоуста. И, конечно, родители ребят, которые единодушны со школой в воспитании лидерских качеств у своих детей.

Из архива газеты
Златоустовский рабочий.



встрече, очень представительной, где участвовало 25 стран, – заметил наставник победителя, тренер Владимир Фархутдинов. – Можно представить психологическую нагрузку! Но мы поработали над

Никите удалось пройти этот сложный чемпионский путь до конца.

– Это был тяжелый путь. И я прошел дистанцию, нигде не сломался, – сказал Никита. – Хотя были такие моменты, когда хоте-

Любимый вид спорта

Мини-футбол в нашей школе стал одним из самых любимых видов спорта не только мальчишек, но и девчонок. В настоящее время у нас есть две команды мальчиков разного возраста и две девичьи команды по мини-футболу двух возрастов. Накануне Нового года команда девочек 2000–2001г. р. и мальчишек 2002–2003г.р. вернулись из Челябинска, где с 15 по 21 декабря проходили финальные игры областных соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных школ на кубок «НОВАТЭК» – «Шаг к большому футболу!». Игры финальной серии турнира проходили как всегда очень

напряженно. Ближе всего к заветной цели подошли наши девчонки, и только чудовищное невезение помешало им попасть на финальную игру, чтобы бороться за первое место! Достаточно сказать, что соперницы из Варны, которые в итоге и выиграли турнир в этом возрасте, сравняли счет в игре с нашей командой буквально на последней секунде матча, а по пенальти мы уступили 4:3! В итоге в последней игре мы боролись с командой г. Копейска за третье место и победили со счетом 8:0. Мальчишки первый раз участвовали в этом турнире и, конечно, чувствовались отсутствие опыта в подобных соревнованиях. В своей



группе они заняли 4 место.

Если в прошлом году девочки были рады третьему месту, в этом сезоне, завоевав бронзовые медали турнира, после обидного поражения в полуфинале мы, конечно, были разочарованы этим результатом.

Тренирует девочек преподаватель физкультуры нашей школы Демакин Сергей Иванович:

– Конечно, в психологическом плане девчонок тренировать сложнее, они народ особый. Проиграли – рыдаем, победили – опять слезы на глазах. Да и к тренировкам не все и не всегда относились серьезно, могут запросто пропустить. Азарт у девочек появился после участия и победы в городских, областных соревнованиях. Сейчас они серьезней относятся к тренировке, – с удовлетво-

рением замечает тренер.

Погонять мяч во дворе – одно, заниматься футболом в секции – другое. Это сложно. Особенно девочкам. Ведь летящему со скоростью мячу все равно, кто перед ним: мальчишка или девчонка. Нередко синяки и ссадины, потом долго «украшают» девичьи колени.

Нельзя не отметить Алену Дееву, которая второй год подряд стала лучшим нападающим, а Анастасия Савьюк стала лучшим вратарем турнира.

Пожелаем нашим футбольным командам еще серьезней относится к тренировкам и в новом сезоне доказать, что мы лучшие!

Савьюк Анастасия,
Ученица 9 «Ж» класса



Каникулы в «особенном режиме»



Осенние каникулы Кадетского отряда нашей школы прошли в особенном режиме на базе детского лагеря «Лесная сказка». Мы получили возможность углубить и расширить знания по военной подготовке и получить новые. В эти сборы мы познакомились с замечательными людьми – сотрудником национального парка «Таганай», инструктором по альпинизму Александром Воробьевым, начальником спасательного отряда Александром каникулы Кадетского отряда нашей школы прошли в особенном режиме на базе детского лагеря «Лесная сказка». Мы получили возможность углубить и расширить знания по военной подготовке и получить новые. В эти сборы мы познакомились с замечательными людьми – сотрудником национального парка «Таганай», инструктором по альпинизму Александром Воробьевым, начальником спасательного отряда Александром

Михеевым его заместителем Маратом Салимовым, которые проводили с нами ежедневно занятия по горной подготовке в лесу. Каждый день был наполнен событиями: начиналось все с утренней зарядки, после развода на занятия проводилась огневая подготовка, параллельно проводились соревнования на лучшее время по разборке и сборке автомата. Мы знакомились с различными видами оружия,

имеющимся на вооружении в сеченной местности с подстрато-боевых подразделениях ФСБ, ховкой друг друга. Заключением сборов явилось показательное выступление сотрудников ОМОН города Златоуста.

Помимо занятий мы активно принимали участие в творческой и спортивной жизни лагеря. В общем, наши осенние каникулы прошли в «особенном режиме»!

Ожогина Ульяна,
ученица 9 «Ж» класса



Новый год в каждый дом

25

Декабря члены профкома провели акцию «Новый год – в каждый дом» поздравили ветеранов народного образования, бывших работников нашей школы, пожелали им здоровья и благополучия в Новом году и вручили подарки. В этот день к ним пришел в дом Дед Мороз со Снегурочкой! Ветераны, как обычно, были очень рады гos-

тям. В задушевных беседах, после взаимных поздравлений и чаепития Дед Мороз спешил к следующему поздравляемому!

Только опираясь на прошлое, можно рассчитывать на светлое и успешное будущее – именно поэтому профком нашей школы поддерживает тесные взаимоотношения с нашими ветеранами – заслуженными педагогами. Их опыт,

знания, житейскую мудрость, мы часто используем в работе.

Далее встреча перешла в теплую беседу с чаепитием, поздравлениями с наступающим Новым 2016 годом, пожеланиями дальнейшей плодотворной работы и вручением ветеранам подарков.

Бабошина В. Ф.,
ветеран школы



Редактор: А. О. Ивановская.

Технический исполнитель: А. Н. Мурашов

Наш адрес: г. Златоуст, ул. Зеленая.

Телефон 63-68-15.

Учредитель:
администрация МАОУ «СОШ № 15».

Тираж 70 экз.